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ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ  ΜΙΣΘΩΣΗ ΑΚΙΝΗΤΟΥ 

 

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΝΠΔΔ ΔΗ.ΚΕ.ΚΠΑ.ΚΕ. 

Έχοντας υπόψη: 

α) το Π.Δ. 270/81, (ΦΕΚ Α' 77/30-3-81) 

β) το Δ.Κ.Κ (Ν.3463/06) 

γ) το Ν.3852/2010 

δ) την αριθ. 4/2016  Απόφαση του Διοικητικού  Συμβουλίου για τη μίσθωση 

ακινήτου  

ε) την αριθ. 7/2016 απόφαση Διοικητικού Συμβουλίου με την οποία ορίστηκαν τα 

μέλη της Επιτροπής Εκτίμησης Ακινήτου  

στ) την  αριθ. 14/2016 απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου με την οποία 

καθορίστηκαν οι όροι της δημοπρασίας. 

 

 

 ΠΡΟΚΗΡΥΣΣΟΥΜΕ 

 
δημοπρασία μειοδοτική, φανερή και προφορική για τη μίσθωση ακινήτου από το 

ΝΠΔΔ ΔΗ.ΚΕ.ΚΠΑ.ΚΕ., στο οποίο θα στεγαστεί το Δ’ γραφείο των ΚΑΠΗ της 

Δημοτικής Ενότητας Ευόσμου και καλούμε τους ενδιαφερόμενους να 

εκδηλώσουν ενδιαφέρον σε προθεσμία είκοσι (20) ημερών από τη 

δημοσίευση της διακήρυξης. 

 

1) Περιγραφή του μισθίου 

 
Το μίσθιο πρέπει να βρίσκεται στη Δημοτική Ενότητα Ευόσμου και συγκεκριμένα 

στο τετράγωνο που περικλείεται από τις Δημητρίου Καραολή – Παπαφλέσσα – 

Ολυμπίας - Λαγκαδά, να έχει έκταση περίπου 190 τ.μ. έως  230 τ.μ., να βρίσκεται 

σε κεντρικό δρόμο της Δημοτικής Ενότητας Εύοσμου ώστε να είναι εύκολη η 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



πρόσβαση, να υπάρχει πρόσβαση για ΑΜΕΑ, να είναι ψηλοτάβανο φωτεινό, να 

υπάρχει λουτρό, υδραυλικές παροχές και αυτόνομη θέρμανση. 

 

 

 

2) Τρόπος Διενέργειας της Δημοπρασίας 

 
Η δημοπρασία είναι μειοδοτική, φανερά και προφορική και διεξάγεται σε 

δύο φάσεις ως εξής:  

Α. Διακήρυξη εκδήλωσης ενδιαφέροντος. Οι προσφορές ενδιαφέροντος 

κατατίθενται στο ΝΠΔΔ ΔΗ.ΚΕ.ΚΠΑ.ΚΕ. στο τμήμα Διοικητικού – Οικονομικού 

Διεύθυνση Κ. Αιτωλού 19  και στη συνέχεια η αρμόδια δημοτική υπηρεσία τις 

αποστέλλει στην επιτροπή του άρθρου 7 του ΠΔ 270/81, η οποία με επιτόπια 

έρευνα, κρίνει περί της καταλληλότητος των προσφερομένων ακινήτων και περί 

του αν ταύτα πληρούν τους όρους της διακήρυξης. Η επιτροπή συντάσσει σχετική 

έκθεση, εντός δέκα (10) ημερών από της λήψεως των προσφορών. Οι λόγοι 

αποκλεισμού ενός ακινήτου αιτιολογούνται επαρκώς στην έκθεση. Η έκθεση 

αξιολόγησης, με το διάγραμμα του ακινήτου το οποίο συντάσσεται από τον 

μηχανικό της επιτροπής και θεωρείται από τον προϊστάμενο της τεχνικής 

υπηρεσίας, αποστέλλονται στο Ν.Π.Δ.Δ. ΔΗ.ΚΕ.ΚΠΑ.ΚΕ., ο οποίος την κοινοποιεί  

σε κάθε έναν που εκδήλωσε ενδιαφέρον.  

Β. Διενέργεια δημοπρασίας. Στη συνέχεια η Πρόεδρος ορίζει ημέρα και ώρα 

διεξαγωγής της δημοπρασίας, καλώντας με αποδεικτικό, να λάβουν μέρος σε 

αυτήν μόνο εκείνοι των οποίων τα ακίνητα κρίθηκαν κατάλληλα κατά τη 

διαδικασία της πρώτης φάσης. Κατά τη διενέργεια της δημοπρασίας συντάσσεται 

πρακτικό το οποίο μετά τη λήξη της δημοπρασίας υπογράφεται από τον μειοδότη.  

Οι συμμετέχοντες στη διαδικασία της δημοπρασίας μπορούν να υποβάλλουν 

γραπτώς τυχόν ενστάσεις τους κατά της διαδικασίας. Οι ενστάσεις υποβάλλονται 

στην αρμόδια Επιτροπή, μνημονεύονται στο πρακτικό και το Δ.Σ. αποφασίζει γι' 

αυτές με πλήρη αιτιολογία. 

Η δημοπρασία κατακυρώνεται με απόφαση του Δ.Σ. υπέρ αυτού, που προσέφερε 

το χαμηλότερο ποσό.  

Με τη συμμετοχή του στη δημοπρασία ο κάθε ενδιαφερόμενος αυτοδίκαια 

αποδέχεται πλήρως και ανεπιφύλακτα τους όλους τους όρους της διακήρυξης. 

 
 

3) Δικαίωμα αποζημίωσης 

Ο τελευταίος μειοδότης δεν αποκτά δικαίωμα προς αποζημίωση από τη μη έγκριση 

των πρακτικών της δημοπρασίας από το Διοικητικό Συμβούλιο.  

 



4) Σύμβαση  

 

Ο τελευταίος μειοδότης υποχρεούται όπως εντός δέκα ημερών από την 

κοινοποίηση, που ενεργείται με αποδεικτικό παραλαβής, της απόφασης του 

Διοικητικού Συμβουλίου  περί κατακυρώσεως ή εγκρίσεως του αποτελέσματος της 

δημοπρασίας, να προσέλθει για την σύνταξη και υπογραφή της σύμβασης.  

Διαφορετικά, ενεργείται αναπλειστηριασμός εις βάρος του, σε περίπτωση επί 

έλαττον διαφοράς του αποτελέσματος της δημοπρασίας από την προηγουμένη. 

Μετά το πέρας της παραπάνω προθεσμίας των δέκα ημερών η σύμβαση θεωρείται 

ότι καταρτίστηκε οριστικά.  

 

5) Διάρκεια Μίσθωσης 

 

Η διάρκεια της μίσθωσης είναι από την υπογραφή του συμφωνητικού και για 

δώδεκα έτη. 
Η εγκατάσταση του ΚΑΠΗ θα γίνει μετά από έγγραφη ειδοποίηση της Προέδρου. 

Αποκλείεται αξίωση του μειοδότη για αποζημίωση λόγω μη έγκρισης των 

πρακτικών της δημοπρασίας από το Δ.Σ. ή καθυστέρησης της εγκατάστασης του 

ΚΑΠΗ, που θα προέρχεται από κάποιο νομικό ή πραγματικό κώλυμα, καθώς επίσης 

και η μονομερής λύση της σύμβασης για το λόγο αυτό. 

 

6) Καθορισμός ορίου πρώτης προσφοράς 

 

 

Η πρώτη και ανώτατη προσφορά, που θα αποτελέσει και την τιμή εκκίνησης της 

μειοδοτικής δημοπρασίας, καθορίζεται από τους συμμετέχοντες κατά την έναρξη 

της διαδικασίας και ειδικότερα από διαγωνιζόμενο, ο οποίος πρώτος θα 

αναφωνήσει την τιμή που επιθυμεί να εκμισθώσει το ακίνητό του, σε μηνιαία βάση. 

Το μηνιαίο ποσό του μισθώματος που θα προσφέρει ο τελευταίος μειοδότης θα 

καταβάλλεται από το Ν.Π. προς αυτόν με την έκδοση χρηματικού εντάλματος, 

αφού προσκομισθούν στην αρμόδια δημοτική υπηρεσία τα προβλεπόμενα από το 

νόμο δικαιολογητικά. 

Το ποσό του μισθώματος που θα προσφέρει ο τελευταίος μειοδότης από το 

δεύτερο έτος και μετά θα αναπροσαρμόζεται ανάλογα με την εκάστοτε ισχύουσα 

νομοθεσία.  

Για ενδεχόμενες καθυστερήσεις ή πιθανή άρνηση θεώρησης του χρηματικού 

εντάλματος από την Υπηρεσία Επιτρόπου στο Νομό Θεσσαλονίκης, ουδεμία ευθύνη 

φέρει το Ν.Π., το οποίο δεν υποχρεούται για το λόγο αυτό σε καμία αποζημίωση. 

Το ίδιο ισχύει και στην περίπτωση καθυστερημένης προσκόμισης εκ μέρους του 

εκμισθωτή οποιουδήποτε δικαιολογητικού που καθιστά σύννομη την απαίτησή του. 

 



 
7) Δικαίωμα συμμετοχής στη δημοπρασία - δικαιολογητικά 

Στην αρχική εκδήλωση ενδιαφέροντος μπορούν να λάβουν μέρος φυσικά ή νομικά 

πρόσωπα οποιασδήποτε εταιρικής μορφής καθώς και κοινοπραξίες, που έχουν στην 

κυριότητά τους ακίνητα ή είναι νομείς ακινήτων, τα οποία πληρούν τις 

προϋποθέσεις της παρούσας διακήρυξης. 

Στη μετέπειτα δημοπρασία μπορούν να συμμετέχουν φυσικά ή νομικά πρόσωπα 

οποιασδήποτε εταιρικής μορφής καθώς και κοινοπραξίες. 

Όποιος επιθυμεί να συμμετάσχει στη δημοπρασία πρέπει να καταθέσει στην 

αρμόδια Επιτροπή διαγωνισμού κατά την ημέρα και ώρα διενέργειας της 

δημοπρασίας, τα παρακάτω δικαιολογητικά: 

α)Ταυτότητα του φυσικού προσώπου. Εάν συμμετέχει νομικό πρόσωπο 

οποιασδήποτε εταιρικής μορφής ή κοινοπραξία πρέπει να προσκομίσει επικυρωμένο 

καταστατικό, το Φύλλο Εφημερίδας της Κυβέρνησης, από το οποίο να προκύπτει η 

κατά νόμο δημοσίευση καθώς και πρακτικό συμμετοχής στη συγκεκριμένη 

δημοπρασία. 

β) Επίσημο τίτλο (συμβόλαιο) πρωτότυπο ή νομίμως θεωρημένο, που να 

αποδεικνύεται η κυριότητά του επί του συγκεκριμένου ακινήτου. 

γ) Υπεύθυνη δήλωση του ίδιου, ότι έλαβε γνώση των όρων διακήρυξης και 

αποδέχεται αυτούς πλήρως και ανεπιφύλακτα. 

δ) Υπεύθυνη δήλωση ότι το ακίνητο είναι απαλλαγμένο από κάθε δουλεία, 

πολεοδομική παράβαση και δεν υφίσταται καμία υποχρέωση του Ν.Π. για 

ενδεχόμενες οφειλές αυτού προς οιονδήποτε. 

ε) Αυτός που μειοδοτεί για λογαριασμό άλλου, οφείλει να το δηλώσει ρητά στην 

επιτροπή της δημοπρασίας και μάλιστα πριν από την έναρξη αυτής παρουσιάζοντας 

και το νόμιμο συμβολαιογραφικό πληρεξούσιο, διαφορετικά θεωρείται ότι μετέχει 

για δικό του λογαριασμό. 

1) Τα απαραίτητα δικαιολογητικά κατατίθενται για έλεγχο στην αρμόδια Επιτροπή 

μέχρι την έναρξη της διαδικασίας της δημοπρασίας.  

2) Δεν μπορεί να συμμετέχει στη δημοπρασία ενδιαφερόμενος που έχει 

αποκλεισθεί, διότι το προσφερόμενο ακίνητο κρίθηκε από την Επιτροπή 

Εκτίμησης Ακινήτων ακατάλληλο ή που δεν έχει προσκομίσει κάποιο από τα 

ανωτέρω δικαιολογητικά. Επίσης, δεν μπορεί να συμμετέχει ενδιαφερόμενος 

που υποβάλλει δικαιολογητικά, τα οποία δεν διαλαμβάνουν κάποιο από τα 

ανωτέρω στοιχεία. 

3) Ο τελευταίος μειοδότης υποχρεούται να προσυπογράψει τα πρακτικά της 

δημοπρασίας, διαφορετικά κηρύσσεται έκπτωτος και οφείλει να αποζημιώσει το 

Ν.Π., σύμφωνα με τα άρθρα 197 και 198 του Αστικού Κώδικα. 



 

8) Υποχρεώσεις μισθωτή 

 
Ο μισθωτής υποχρεούται να διατηρεί και διαφυλάσσει την κατοχή του μισθίου, τις 

υπέρ αυτού δουλειές, τα όρια αυτού και εν γένει το μίσθιο, σε καλή κατάσταση, 

προστατεύοντας αυτό απέναντι σε κάθε καταπάτηση, διαφορετικά ευθύνεται σε 

αποζημίωση.  

 

9) Κρατήσεις 

 
Το μίσθωμα υπόκειται στις παρακάτω κρατήσεις: 

Χαρτόσημο 3% και ΟΓΑ επί του χαρτοσήμου 20%. 

 

10) Λήξη μίσθωσης 

 
Ο μισθωτής υποχρεούται με τη λήξη της μίσθωσης, να παραδώσει το μίσθιο στην 

κατάσταση στην οποία το παρέλαβε, διαφορετικά ευθύνεται σε αποζημίωση. 

Ο μισθωτής δεν οφείλει καμία αποζημίωση στον εκμισθωτή για φθορές του 

ακινήτου που οφείλονται στη συνηθισμένη χρήση του, σε κακή κατασκευή του ή 

στην παλαιότητα αυτού ή σε τυχαίο γεγονός. 

 

11) Αναμίσθωση – Υπεκμίσθωση 

 
Σιωπηρή αναμίσθωση, ως και υπεκμίσθωση του μισθίου από τον μισθωτή 

απαγορεύεται απολύτως. 

 

12) Εγγύηση: 

 
Δε θα δοθεί από την πλευρά του ΝΠΔΔ ΔΗ.ΚΕ.ΚΠΑ.ΚΕ. καμία χρηματική εγγύηση 

για τη μίσθωση ακινήτου. 

 

13) Δημοσίευση Διακήρυξης 

 

Η διακήρυξη θα δημοσιευθεί με φροντίδα της Προέδρου τουλάχιστον δέκα ημέρας 

πριν από τη διενέργεια της δημοπρασίας με τοιχοκόλληση αντιγράφου αυτής στον 

πίνακα ανακοινώσεων του δημοτικού καταστήματος και στο Δημοτικό κτίριο που 

στεγάζεται ο Δήμος. 

 

Περίληψη της διακηρύξης θα δημοσιευθεί μέχρι και την 23/05/2016 στις 

εφημερίδες Μακεδονία και Τύπος  

 

14) Επανάληψη της δημοπρασίας 

 

 

Η δημοπρασία επαναλαμβάνεται οίκοθεν από την Πρόεδρο εάν δεν παρουσιάσθηκε 

κατ' αυτήν μειοδότης.  



Η δημοπρασία επαναλαμβάνεται κατόπιν αποφάσεως του Διοικητικού Συμβουλίου 

όταν: 

α) το αποτέλεσμα αυτής δεν εγκριθεί από το Διοικητικό Συμβούλιο ή την Πρόεδρο 

λόγω ασύμφορου του επιτευχθέντος αποτελέσματος ή σφάλματος στη διενέργεια 

της δημοπρασίας 

β) μετά την κατακύρωση της δημοπρασίας, ο τελευταίος μειοδότης αρνείται να 

υπογράψει τα πρακτικά, ή τη σύμβαση μίσθωσης επίσης όταν μετά την 

κοινοποίηση στον τελευταίο μειοδότη της εγκριτικής επί του αποτελέσματος της 

δημοπρασίας αποφάσεως δεν προσέλθει αυτός εμπροθέσμως για την σύνταξη και 

υπογραφή της σύμβασης. 

Στην περίπτωση (β) η δημοπρασία, επαναλαμβάνεται εις βάρος του τελευταίου 

μειοδότη, ως ελάχιστον δε όριο προσφοράς ορίζεται το επ' ονόματι τούτου 

κατακυρωθέν ποσόν, δυνάμενο να μειωθεί με απόφασης του Διοικητικού 

Συμβουλίου.  

Η επαναληπτική δημοπρασία γνωστοποιείται με περιληπτική διακήρυξη της 

Προέδρου αναφερομένης στους όρους της πρώτης διακήρυξης και 

δημοσιευομένης, πέντε (5) τουλάχιστον ημέρας προ της ημέρας της διενέργειας 

της δημοπρασίας, διεξάγεται δε σύμφωνα με τα όσα αναφέρθηκαν. 

Η επανάληψη της δημοπρασίας ενεργείται με βάση τη δοθείσα τελευταία 

προσφορά κατά την προηγούμενη δημοπρασία 

 

14) Πληροφόρηση ενδιαφερομένων 

 
Πληροφορίες για τη δημοπρασία  παρέχονται από το Γραφείο Διοικητικού - 

Οικονομικού, από Δευτέρα εως Παρασκευή και ώρες 7:30 έως 14:00 Διεύθυνση Κ. 

Αιτωλού 19  Τηλέφωνο 2310-703177  FAX 2310-558213. 

Αντίγραφο της διακήρυξης χορηγείται ή αποστέλλεται ηλεκτρονικά στους 

ενδιαφερόμενους ύστερα από αίτηση που υποβάλλεται στην παραπάνω διεύθυνση 

μέχρι και την προηγούμενη της καταληκτικής ημερομηνίας  

 

 

 

 

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 

 

 

ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΙΔΟΥ ΣΟΦΙΑ 

 


